Определение коэффициента усиления по напряжению

Для этого воспользуемся следующей методикой:
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Рис. 3.10 упрощенная схема замещения усилителя с ОЭ.

Предположим, что входное и выходное напряжения синфазны (пусть (+) по отношению к общей шине распложен как показано на Рис. 3.10). источник тока или ЭДС выходной цепи направлен так, чтобы обеспечить на выходе (+), в данном случае вверх. Теперь уточним направление источника тока (Iб(h21Э). В соответствии с физическими принципами работы транзистора. Входное напряжение получило (+) приращение на базу относительно эмиттера. Следовательно транзистор закрывается и ток коллектора будет уменьшатся, т.е. приращение тока коллектора будет отрицательным, и направленным от коллектора к эмиттеру. Поскольку это противоречит формально проставленному направлению источника тока, то для соответствия необходимо изменить знак перед током (-Iб(h21Э). Если противоречия нет – знак перед значением источника тока остается положительным. Формула для коэффициента усиления усилителя, в соответствии с этой методикой, дает знак "+" или "-", что указывает на фазовые соотношения усилителя.

Из приведенной выше системы уравнений:
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Выразим ток базы (IБ) из (2):
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и подставив полученное выражение в уравнение (1), получим:
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[image: image6.wmf].


определим коэффициент усиления по напряжению (UКЭ=UВых):
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf].


при h12Э(0 получим:
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Анализ последнего выражения показывает, что 
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, а знак "-" указывает на то, что UВых и UВх противофазны. Выражение, стоящее в скобках, порядка 
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 и выражение для определения коэффициента усиления усилителя можно упростить:
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